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Тема: Площадь прямоугольника
Цель: ознакомление учащихся с правилом вычисления площади прямоугольника

Задачи: 
    Обучающие:
          - формировать умение пользоваться правилом вычисления площади       прямоугольника;
          - совершенствовать умение решать геометрические задачи;

          - формировать вычислительные навыки;

    Развивающие:  

          - развивать умение обобщать, сравнивать, анализировать;

          - развивать логическое мышление, память, речь, воображение и наблюдательность учащихся;

          - развивать умение работать в паре, согласуя свои действия и мнения;

          - развивать навыки самоконтроля и самооценки

    Воспитательные:
          - воспитывать внимательное отношение друг к другу

Оборудование: персональный компьютер, экран, проектор, индивидуальные ноутбуки, учебники, тетради, модели геометрических фигур, линейки, угольники, палетки, модель забора, листы А-4, ведро, кисть, маркеры, индивидуальные карточки – помощницы, карточки с дифференцированными заданиями.
Ход урока

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	I. Организационный момент. Мотивационный этап

	В перемену отдохнули,

И опять звенит звонок.

Мы готовы, стол в порядке,

Начинается урок. Урок математики.

- Садитесь, пожалуйста

1. Инсценировка.

- Ребята, сегодня к нам урок пришел гость

- Хотите узнать, кто это?

- Тогда выполните следующее задание.

- Даны числа: 8, 24, 12, 30, 96, 10, 88, 51.

- Расположите данные числа в порядке возрастания. Используя ключ к шифру, расшифруйте имя героя
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- Кто узнал имя героя и может назвать его?

- Проверьте себя.

-Кто из вас знает,  героем какого произведения  является Том  Сойер?
-Сейчас ребята из нашего класса разыграют вам отрывок из данного произведения.

- Ваша задача: внимательно его посмотреть и определить тему нашего урока, исходя из сюжета сценки.

- Ребята, попробуйте определить тему нашего урока?

2. Целеполагание
- Какую же задачу нам необходимо решить на уроке?

-Какие знания вам будут нужны на уроке, чтобы решить данную задачу?

Учитель записывает ответы детей на доске
	8    10   12    24    30    51    88   96
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Сценка:

А: Том появился на перекрестке с ведром краски и длинной кистью в руках. Он оглядел забор, и всякая радость отлетела от него, а дух погрузился в глубочайшую тоску.

Т: Вот это да! Пять метров деревянного забора в два метра высоты. Какую же площадь мне надо покрасить?

А: Вздыхая, он окунул кисть в ведро и провел ею по верхней доске забора, повторил эту операцию, проделал ее снова, сравнил ничтожно выкрашенный квадрат с необозримым материком забора и уселся под дерево в полном унынии.

Т: Если я покрасил квадрат забора, какую же площадь мне осталось покрасить?
- Площадь прямоугольника.
- Научиться находить площадь прямоугольника
- Мы должны знать единицы длины, единицы площади, геометрические фигуры



	II. Операционно-познавательный этап
	

	1. Актуализация опорных знаний
1) – Какие единицы длины вы знаете?
- Как они соотносятся? Запишите.
- Проверьте себя.
- Какие единицы площади вам известны?

 2) – Рассмотрите фигуры, представленные на слайде:

- Дайте общее название всем фигурам?
- А теперь попробуйте среди данных фигур найти «лишнюю»

- Почему вы так думаете? Объясните.

- Чем похожи оставшиеся фигуры? Докажите.

- Подумайте и скажите, на какие группы можно разделить оставшиеся фигуры?

-Назовите номера фигур, у которых все углы прямые.

- Как называются фигуры, у которых все углы прямые?

- Вспомните, какую учебную задачу вы поставили перед собой в начале урока.

- Тогда я предлагаю вам поработать с группой прямоугольников


- Что вы можете сказать об этих фигурах?
- Как вы думаете, нет ли среди них «лишней»? 
- Что вы знаете о квадрате?

2. Усвоение новых знаний
 1) Проблемная ситуация. Работа в парах.

- У вас на партах тоже лежат прямоугольники: красный и синий.

- Возьмите их и попробуйте визуально сравнить их площади, работая в паре.

- Площадь, какого из них больше, а какого меньше?

- Почему вы не смогли это сделать?

- Как же нам определить площадь данных фигур?

- Вспомните, как мы находили площадь на предыдущих уроках

- Какую мерку мы выбирали?

- Что такое 1 см2?

- Можем мы сейчас воспользоваться этим способом для решения задачи?

- Как предлагаете найти площадь?

- Что нам поможет это сделать?

- Попробуйте найти площади красного и синего прямоугольников, работая в паре. 
Вывесить на доску модели красного и синего прямоугольников
- Площадь какой из данных фигур больше?

- Объясните, как вы выполняли вычисления

- Почему вы записали такое равенство?

- Кто решил задачу таким же способом?   Проверьте, все ли верно?

- Но у нас есть ребята, которые решили задачу по-другому. Объясните, как вы считали?

- Кто решил этим же способом? Проверьте свои записи. 
- Вы правильно справились с заданием, но всегда ли этот способ нам будет удобен?

- Вспомните нашего героя. Можно ли вычислить площадь забора, пользуясь данным способом?

- Значит, нам нужен другой способ.
- Что вы сейчас находили?

- Каким действием вычисляли площадь?

-Какие числа перемножали?

-Что обозначают эти числа на фигуре? Посмотрите на слайд и ответьте на вопрос.



- Что обозначают числа 5 и 8?
- Что обозначают числа 6 и 4?
- Сделайте вывод, как же найти площадь прямоугольника?
- Где мы можем себя проверить?

- Сравним наш вывод с выводом учебника на странице 103.

- Почитайте правило каждый «про себя».

- Совпали ли наши выводы?

- Каким действием вы будете находить площадь прямоугольника?

- А что вы должны хорошо знать, чтобы не допускать ошибок при умножении  чисел .
- Хотите себя проверить?

- В этом нам помогут наши индивидуальные компьютеры. Но сначала мы подготовим машины к работе, а сами немного отдохнем.
	- 1 см, 1 дм, 1 м.
Дети делают записи в тетради:
1м = 10 дм, 1м = 100 см, 1 дм = 10 см.

Самоконтроль по эталону 
Ответы детей.
- Многоугольники
Дети выделяют треугольник
- Это четырехугольники

- Фигуры, у которых есть прямые углы и фигуры, у которых углы непрямые.
-1,3,5.
-Прямоугольники.

- Научиться находить площадь прямоугольника.
- Квадрат
Ответы детей
Ответы детей
- Из-за различия в форме прямоугольников, их нельзя сравнить способом наложения; из-за незначительной разницы в площади их нельзя сравнить на глаз.
- Измеряли с помощью мерок

- 1 см2

Ответы детей. Показ
- Да

- Разбить на см2 и подсчитать их количество
- Палетка

Дети записывают вычисления на листах. Дети вывешивают работы на доску: 
S=6*5=30 (см2)       S=4*8=32 (см2)
S=5*6=30 (см2)       S=8*4=32 (см2)
- Мы сосчитали, что в каждом столбце по 

6 см2, столбцов 5, значит по 6 взять 5 раз получится 30 см 2.
Ответы детей. Мы увидели, что в каждой строке по 5 см2, строк  6, значит по 5 взять 6 раз, получится 30 см2.

Аналогично дети проверяют ,как находили площадь синего прямоугольника.
Ответы детей
- Площади прямоугольников

- Умножением

- 5 и 6, 4 и 8.
- Длину
- Ширину
- Надо длину умножить на ширину.

- В учебнике, спросить у взрослых.

- Да

Один ученик читает правило вслух
- Умножением

- Таблицу умножения

-Да.


	3. Физкультминутка
	

	4. Работа с ноутбуками
- Ребята, подумайте, пожалуйста, в таблице умножения какого числа вы больше всего сомневаетесь. Выберите этот случай и поработайте с ним.
	Дети работают на компьютерах



	5. Закрепление новых знаний

- Теперь я надеюсь, вы не будете допускать ошибок при умножении. Предлагаю вам  поработать с учебником, чтобы закрепить наши знания в нахождении площади прямоугольника.
 1) Работа с учебником (№2 стр. 103)

- Какие фигуры вы видите на рисунке?

- Можете ли сразу найти площадь прямоугольников?

- Почему?

- Что вам необходимо сделать? 

- Какие стороны вы будете измерять?

- Каким действием найдете площадь?

- Запишите решение

- Площадь квадрата вычислите самостоятельно.
- Оцените свою работу.

- Какой критерий для оценивания возьмете?

 2) Практическая работа.

- Ребята, а где в реальной жизни, может возникнуть необходимость вычислить площадь прямоугольника?

- Теперь вы сможете это сделать самостоятельно?
- Значит, пришла пора помочь Тому Сойеру, который оказался в трудной ситуации.

- Давайте поможем ему решить задачу, с которой он не смог справиться.

Задача. Длина забора 5 метров, высота забора 2 метра. Какую площадь забора останется еще покрасить, если уже покрашен  1 м2 забора?
-  Что нам известно по условию задачи?

- Сможем ли мы сразу ответить на вопрос задачи?

- Почему?

- Каким действием вычислите площадь забора?

- А теперь мы сможем найти оставшуюся площадь?

- Каким действием?

- Запишите решение задачи в тетрадь.


	- Нет.
- Измерить длины стороны прямоугольника

- Длину и ширину

- Умножением

Ответы детей
Дети читают задачу.
Моделирование условия задачи  на доске

Ответы детей
Детям, которые испытывают трудности при решении задачи, дается карточка-помощница

	6. Домашнее задание ( по выбору)
Задание1.Решите задачи.

1 уровень.

Вычисли площадь прямоугольника со сторонами 5 дм и 4 дм.

2 уровень.

Длина комнаты 6м, а ширина 300 см. Найди площадь и периметр комнаты.

Задание 2. 

Произведи необходимые измерения и вычисли площадь любого прямоугольного предмета домашней обстановки.

	

	III. Рефлексивно- оценочный этап.
	

	7. Итог урока

- Какую задачу решали мы сегодня на уроке?

- Кто из вас хорошо освоил новый способ нахождения площади прямоугольника, то зажгите зеленый свет на своих «светофорчиках».

- Если вы все еще испытываете затруднения при нахождении площади, то зажгите красный сигнал.
	Ответы детей
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